

# 未经环评,小区旁建起检测中心

## 专家认为实验产生的气体对人体有害,中心称将重新选址

没有环评,没有公示,青岛城阳区检验检测中心就悄然在翰林苑小区门口开始施工建设,这一举动遭到了小区居民的质疑与反对。青岛农业大学专家称,检测中心进行检测时使用的化学试剂会产生大量对人体有害的气体,检测中心应当远离居民区,选址不科学。10日,城阳区检测中心相关负责人称,检测中心已停工,将进行重新选址。

文/片 本报记者 陈之焕

### 检测中心排气口 正对着居民楼

“没有进行公示,我们小区旁边的检测中心就开始施工了,快建成了大家才知道是检测中心。”9日,城阳翰林苑小区的市民孟女士说,这个检测中心紧挨小区,检测中心西侧与居民楼之间有约七八米的距离,东侧不到20米就有一个幼儿园,南侧马路对面有另一个幼儿园。检测中心西侧设置了2个排气口,正对居民楼。

“开始施工的时候我们问过,建设方称是个办公室,现在才挂起了‘检测中心’的牌子。”孟女士说,小区里一些教授称实验检测会产生大量有毒气体,会对人体造成危害,让小区里人心惶惶。

在检测中心,一位吕姓主任拿出了《致周边居民的一封信》,信中称,青岛城阳区检测中心是城阳区政府2014年8

月新组建的区直部门,目前正在建设食品通用实验室,承担城阳区食品、农产品、饮用水安全监管的检验检测工作,实验室每年检测接近2000批次样品。

### 检测中心停止施工 将重新进行选址

“这个检测中心没有在我们部门进行环评公示,也没有递交相关材料。”9日,城阳区环保局一位卢姓科长介绍,根据小区居民的反映,环保局已经进入检测中心查看,但由于检测中心还没有检测设备等,无法进行相关判断。但是根据要求,检测中心的建设应该先进行环评公示,无异议后再进行施工建设。

“国家有规定,实验室应该远离居民生活区及人群,而且要建在下风口位置。”青岛农业大学中心实验室副主任,高级实验师徐坤介绍,根据相关要求,这个食品通用实验室的选址存在问题,不应该离居民生活区及幼儿园



建在小区旁的城阳区检测中心引起了居民的质疑。

这么近。

徐坤说,在实验检测时通常会使用大量的化学试剂,排气口用于排放测量过程中产生的这些有毒溶剂的挥发部分,对人体有害。

对此,城阳区检测中心回复称,食品实验室规模较小,年检测不到2000批次,产生的废气量较少,而且经抽排风系统稀释后,对环境质量影响很小。

9日,记者在城阳区检测中心看到,整个检测中心的实验室设置在一楼,一些实验室的排风管道及实验区域已经设置完毕,施工已经展开了一大半,三楼的办公区也已经设置建成,并有相关办公人员在此办公。10日,记者接到检测中心的电话,对方称考虑到周围居民的意见,检测中心将重新进行选址,现在装修房屋将留作办公用房。

### 辛泰线“小火车” 将重新开行

本报济南9月10日讯(记者 宋磊) 辛泰铁路电气化改造将于本月15日全部完成,届时工程完工通过验收之后,辛泰线上的唯一一趟内燃机车牵引的“小火车”将重新开行,未来还将有望直接升级为电力机车牵引,进入电气化时代。

据了解,辛泰铁路电气化改造工程自胶济铁路临淄站(原为辛店),终点为泰山站,改造工程共分2段实施,其中莱芜东站至泰山站的52.7公里线路已于7月9日完成。此次改造的路段为临淄站至莱芜东站的线路路段,全长为106.359公里,项目从7月26日开始实施。

辛泰线修建于上世纪70年代,年代久远,设计标准较低,运营多年后,病害较多。辛泰铁路电气化改造工程位于山东省鲁中地区,地处淄博市、莱芜市、泰安市境内,线路途经鲁中山区。沿线居民尤其是山区居民乘坐一趟运行了40多年的7053次内燃机“小火车”往返于淄博和泰山站之间。随着辛泰线的电气化改造,整个线路需要全封闭施工,“小火车”已于今年7月28日临时停运了。因此,沿线居民急切盼望辛泰线改造早日完工。

相关链接

### 征信系统收录 10万余企业信息

9日,人民银行青岛市中心支行有关负责人介绍,全市金融机构都将在贷款审批过程中,从风险管理的角度控制对列入经营异常名录的企业授信。这种限制性手段是金融机构基于风险管控需要的自发行为,是一种市场性惩戒手段。

截至2014年末,企业征信系统收录青岛市十多万户企业借款人信息,信贷余额8060亿元;个人征信系统收录全市640万个自然人信息,涵盖信贷账户90余万个。

本报记者 吕璐

# 企业违法失信 银行贷款受限

## 青岛在全省首创失信企业联合惩戒制度

本报青岛9月10日讯(记者 吕璐) 企业严重违法失信,去金融机构贷款将受限;企业恶意骗贷,也将无法申报著名商标等荣誉。9日,青岛市启动失信企业联合惩戒制度,工商部门和银行通过信息互联对失信企业在注册登记、融资授信等方面给予限制。下一步,岛城还将在市场准入、行政审批等方面建立跨部门联动响应和失信约束机制。

9日,人民银行青岛市中心支行与青岛市工商局联合签署了《失信企业协同监管和联合惩戒合作备忘录》,共同对失信企业实施联合惩戒。日前青岛市发改委、国税等23个部门还签署了重大税收违法失信联合惩戒备忘录,青岛也成了全省首个对失信企业实施联合惩戒措施的城市。

联合惩戒的对象为存在侵犯商业银行利益,未履行信息

公示义务等违法行为,被各级工商部门吊销营业执照,列入经营异常名录或严重违法失信企业名单,并在企业信用信息公示系统上予以公示或因金融失信行为被金融机构列入失信名单的企业及法定代表人。

青岛市工商局将向人民银行提供企业设立登记信息、企业开业、歇业、清算等存续状态信息,违法违规企业的行政处罚信息等;人民银行将向市工

商局提供因恶意欠贷、骗贷行为被纳入失信企业名单的企业及相关人员等信息。

青岛市工商局将根据人民银行推送的信息对当事人在注册登记及授予荣誉等方面将给予限制。

人民银行青岛市中心支行将市工商局推送的信息纳入征信平台,由金融机构对当事人在融资授信、授予荣誉等方面给予限制。

2015 中国北方文化产品交易会

山东省主流媒体齐鲁晚报倾力打造

中国·济南 JINAN CHINA

# 国际珠宝展



2015年 9月 17-20日

济南 舜耕国际会展中心

独特设计风格的中国台湾展团,瑰丽夺目、匠心独运的南非、斯里兰卡、澳大利亚等国际展团;各种规格的裸钻及钻石,红、蓝、绿宝石批发,低价厂家直销;仅4天时间,万种珠宝全城最低价,机会不容错过;山东广电第三届艺术品鉴赏会同期举办;现场免费鉴定,为您的购物保驾护航!

主办 齐鲁晚报

承办 齐鲁晚报天一国际会展有限公司

电话/0531-81758623